

МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

ЗАПОВЕД

№ Р2009-156

гр.София,29.....04..... 2020 г.

На основание чл. 5, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерството на културата и в изпълнение на точка II от Заповед № РД 09-235/01.04.2020 г. на министъра на културата,

НАРЕЖДАМ:

1. Утвърждавам План за изпълнение на Стратегическите цели на администрацията на Министерството на културата за 2020 г., определени със Заповед № РД 09-235/01.04.2020 г. на министъра на културата.

2. Изменям т. 8 от заповед № РД 09-235/01.04.2020 г., както следва:
„8. Разширяване на присъствието на българската култура в Европа и по света.“

3. Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на главния секретар на Министерството на културата.

Копие от заповедта да се връчи на членовете на политическия кабинет, на главния секретар на министерството, на директорите на дирекции в министерството, на ръководителя на Инспектората, на ръководителя на звено за вътрешен одит, на финансовия контролор, на директора на Националния институт за недвижимо културно наследство и на директора на Изпълнителна агенция „Национален филмов център“ за сведение и изпълнение.

БОИЛ БАНОВ
Министър



Приложение към Заповед № РД 09-256/29.04.2020

1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Индикатор за изпълнение
						Целево състояние
1.	Мярка 497: Постално завишаване на средствата за редовни археологически проучвания, консервация, реставрация и социализиране на недвижими културни ценности.	През 2020 година се предвижда обявяване на сесии за финансиране и сключване на договори за теренни археологически проучвания.	До края на 2020 г.	Проучени археологически обекти.	За 2019 г. за теренни археологически проучвания и теренна консервация са предвидени 2 000 000 лв. Министерството на културата проведе конкурсна сесия. Бяха одобрени 122 обекта. Допълнително за провеждане на археологически проучвания са отпуснати средства в размер на 100 000 лв.	В процес на изпълнение
	Мярка 498:	Провеждане на междуведомствени комисии за изготвяне на предложения за статут и режими за опазване на археологическите НКЦ, изготвяне и докладване на	До края на 2020 г.	Определяне на териториалния обхват и предписанията за опазване са необходима предпоставка за издаване на актове за публична държавна собственост и	В процес на изпълнение	Изпълнение на всички заявени инициативи до края на 2020 г.

	заседания на СЕСОНКЦ на заключителни оценки и предложения за предоставяне на статут и режимите на опазването им.	1. Актуализиране на Утвърдени правила за провеждане на конкурсни сесии за проекти. 2. Обявяване на сесия за финансиране на проекти в областта на движимото наследство, музеите и визуалните изкуства; 3. Регулярно целево финансиране на проекти в областта на музейното дело и изобразителните изкуства.	1. Септември 2020 г. 2. Юли 2020 г. 3. Декември 2020 г.	осигуряване на ефективното им опазване, управление и стопанисване	1. Изготвен проект на Актуализирани правила, приложени към докладна записка № 24-00-25/16.12.2019. Текстът на Правилата е актуализиран, като са отразени постъпилите бележки. 2. С Докладна записка № 24-07-10/11.02.2020 г. и Заповед № РД09-144/17.02.2020 г. е обявена сесия. Тема 1: Дейности по опазване и представяне на движимото културно наследство и визуалните изкуства в музеите и художествените галерии – обща	По точка 1 и точка 2: Приключване на процедурата по разглеждане, класиране и финансиране на постъпилите проекти и сключване на договори 3. Провеждане на заседания на комисия за целево финансиране и сключване на договори.
2. Мярка 499: Ежегодно финансиране на проекти за музейно оборудване, превантивна консервация, реставрация и социализация на материалното културно наследство	1. Актуализиране на Утвърдени правила за провеждане на конкурсни сесии за проекти. 2. Обявяване на сесия за финансиране на проекти в областта на движимото наследство, музеите и визуалните изкуства; 3. Регулярно целево финансиране на проекти в областта на музейното дело и изобразителните изкуства.	1. Септември 2020 г. 2. Юли 2020 г. 3. Декември 2020 г.	осигуряване на ефективното им опазване, управление и стопанисване	1. Изготвен проект на Актуализирани правила, приложени към докладна записка № 24-00-25/16.12.2019. Текстът на Правилата е актуализиран, като са отразени постъпилите бележки. 2. С Докладна записка № 24-07-10/11.02.2020 г. и Заповед № РД09-144/17.02.2020 г. е обявена сесия. Тема 1: Дейности по опазване и представяне на движимото културно наследство и визуалните изкуства в музеите и художествените галерии – обща	По точка 1 и точка 2: Приключване на процедурата по разглеждане, класиране и финансиране на постъпилите проекти и сключване на договори 3. Провеждане на заседания на комисия за целево финансиране и сключване на договори.	

					сума за финансиране на проекти – 200 000 лв. Тема 2: Музеят, като образователна среда – обща сума за финансиране на проекти – 120 000 лв. 3. За 2019 г. са проведени 27 бр. заседания на комисия за целева финансова подкрепа и са финансирани 24 бр. проекта.					1. Ръст на брой реализирани програми, занятия и участващи деца/ученици. - 2. Връчване на Национална награда „Музейна образователна дейност“ за категориите, утвърдени в Статута.			7
					През 2019 г. са реализирани 1 339 образователни програми и са проведени 6 612 занятия. Общият брой деца/ученици включени в тях е 114 838. Общо 60 програми са реализирани с финансовата подкрепа на МК.								6
					1. Повишаване на нивото на образование на децата/учениците, които участват образователните програми. 2. Насърчаване на музеите и музейните специалисти в приноса за популяризирането на културното наследство и изкуствата.								5
				Декември 2020 г.									4
					Популяризиране на Статут на национална награда „Музейна образователна дейност“. Разработване на конкретни проекти на музейни образователни програми и инициативи за всеки клас или група, свързани с предучилищното и училищното образование.								3
					Мярка 500: Увеличаване на капацитета на музеите и художествените галерии като културни средища за разпространение на знания и изграждане на идентичност								2
1													1

№	Мярка	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Индикатор за изпълнение	Целево състояние
	Мярка 501: Финансиране на проекти на конкурсен принцип на културните институти на национално и общинско ниво.	Провеждане на конкурсни сесии по програма „Помощ за книгата“. Целева финансова подкрепа на творчески проекти в областта на регионалната културна политика и популяризиране на българската книга и литература в чужбина.	януари - декември 2020 г.	<p>Реализирани проекти за издаване на българска литература; подкрепа на издателската дейност.</p> <p>Реализирани творчески проекти на читалища, библиотеки и общини, свързани с развитието на любителското творчество, опазване на литературното, книжовното и нематериалното културно наследство.</p>	<p>Брой подкрепени финансово проекти: - за издателска дейност – 60;</p> <p>- целева финансова подкрепа на творчески проекти - 55</p>	Брой подкрепени финансово проекти: - За издателска дейност – 60; - Целева финансова подкрепа на творчески проекти – 55	
	Финансиране на проекти по Резултат 2 „Подобрен достъп до култура и изкуства“ на Програма „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“, финансирана по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.	Финансиране на проекти по Резултат 2 „Подобрен достъп до култура и изкуства“ на Програма „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“, финансирана по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.	януари - декември 2020 г.	<p>Подобри условия за управление на културното наследство;</p> <p>Подобрен достъп до изкуства и култура в местни и регионални области;</p> <p>Подобрена информираност за изкуства и култура на етнически и културни малцинства</p>	<p>Брой хора, посещаващи културни дейности;</p> <p>Брой обучен професионален персонал;</p> <p>Брой изпълнени артистични събития</p> <p>Брой разработени и изпълнени планове за привличане на публика</p>	<p>Брой хора, посещаващи културни дейности 10 000;</p> <p>Брой обучен професионален персонал 30 ;</p> <p>Брой изпълнени артистични събития – 50;</p> <p>Брой разработени и изпълнени планове за привличане на публика – 25</p>	

1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Целево състояние
	<p>Мярка 504: Подобряване на условията и мерките, насочени към предоставяне на допълнителни публични и алтернативни средства за читалища и библиотеки в страната</p>	<p>Изготвяне на предложения за завишаване на стандартите делегираната държавата дейност в частта за читалищата и библиотеците;</p> <p>Провеждане на конкурсни сесии за финансиране на обществените библиотеки по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“.</p> <p>Предоставяне на допълнителни средства на регионалните библиотеки, свързани с координиране на дейността на библиотечните ресурси, внедряване на</p>	<p>Февруари – септември 2020 г.</p> <p>Март – декември 2020 г.</p>	<p>Подобряване на условията за издръжка и дейност на читалищата и обществените библиотеки</p>	<p>Читалища – стандартът е увеличен с 10%, и са разпределени допълнително 72 субсидирани бройки спрямо 2019 г. Библиотеки – стандартът е увеличен с 8,6%, и са разпределени допълнително 27 субсидирани бройки, спрямо 2019 г.</p> <p>Проведени две конкурсни сесии за потъване на фондовете на обществените библиотеки в размер на 2млн. лв. Подкрепени са общо 853 обществени библиотеки.</p>	<p>Увеличение на стандартта с 10%. Допълнителни субсидирани бройки за читалищата и библиотеките.</p> <p>Реализирани на конкурсни сесии по програмата.</p> <p>Предоставяне на</p>

		<p>съвременни технологии и координирано на изградяване регионалните библиотечни мрежи, поддържане на краеведски архив, извършване на координационна, експертно-консултантска и квалификационна дейност за библиотеки от региона.</p>			<p>Предоставени допълнителни средства за регионалните библиотеки за 2020 г.</p>	<p>допълнителни средства за регионалните библиотеки за 2020 г.</p>
<p>Мярка 506: Промяна в действащото законодателство с оглед на подобряване дейността на читалищата и библиотеките в новите условия на развитие.</p>	<p>Продължава работата на работната група за промени в Закона за обществените библиотеки.</p> <p>Продължава работата на работната група за промени в Закона за народните читалища.</p>	<p>Януари – декември 2020 г.</p>	<p>Подобряване на дейността на обществените библиотеки и читалищата.</p>	<p>Проведени са заседания на работните групи. Постъпили са предложения за промени, които са обработени. Привлечени са допълнително експерти за участие в работните групи.</p> <p>Изготвен проект на наредба по чл. 1., ал.1 от ЗОБ.</p> <p>Изготвен проект на наредба по чл. 10, ал. 1 от ЗНЧ</p> <p>Издадена Наредба за реда за водене на регистъра на народните</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	

						<p>Увеличение на средствата за издръжка и модернизирани материалната база и предоставените за управление сгради</p>	<p>и читалища и читалищните сдружения, обн. ДВ. Бр. 54 от 9 юли 2019 г.</p>	<p>В процес на изпълнение</p>
<p>Мярка 508: Подобряване на инфраструктурата на читалищата и библиотеките, в т.ч. ремонт и модернизация на вътрешни и външни площи.</p>	<p>Изготвяне на предложение за увеличение на средствата за допълнителния стандарт за закрити площи на регионалните библиотеки</p> <p>Предложение за увеличение на допълнителния стандарт с 10%.</p>	<p>Януари- февруари 2020 г.</p>	<p>Увеличение на средствата за издръжка и модернизирани материалната база и предоставените за управление сгради</p>	<p>Допълващият стандарт е в размер на 723 000 лв.</p> <p>В работната група за промени на ЗНЧ се обсъжда въпросът за допълнителни средства за поддръжка на читалищните сгради.</p>				
<p>Мярка 509: Разработване и прилагане на ефективни механизми за партньорство и координация с общините за реализиране на културната политика в областта на библиотеките, читалищата, работата с различни маргинализирани общности, регионалната културна политика.</p>	<p>Работа в партньорство с НСОРБ.</p> <p>Подобренена комуникация с общините за провеждане на регионалната културна политика на МК.</p> <p>Методическа помощ и финансова подкрепа на проекти в изпълнение на Националната стратегия за интеграция на ромите и други уязвими групи от населението.</p> <p>Реализиране на възможностите на Програма РА 14</p>	<p>Януари - декември 2020 г.</p>	<p>По-добро прилагане на ЗОБ и ЗНЧ на общинско равнище.</p> <p>Създаване на условия за допълнителен финансов ресурс за разработване на проекти.</p>	<p>Представители на НСОРБ са привлечени за участие в работните групи за промени в ЗОБ и ЗНЧ.</p> <p>Популяризиране на програми и механизми на Министерството на културата.</p>				<p>В процес на изпълнение</p>

1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Целево състояние
	<p>Мярка 510: Опускане на държавна помощ за подкрепа на българската филмова индустрия изцяло съгласно изискванията на чл.17,т.1 от Закона за филмовата индустрия</p>	<p>Подкрепа на българската филмова индустрия чрез провеждане на конкурсни сесии по реда на Закона за филмовата индустрия</p>	<p>Декември 2020г.</p>	<p>Увеличаване на филмовата продукция и разширяване на зрителския интерес към българското кино</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>Съгласно 3-годишната бюджетна прогноза за периода 2018-2020г., касаеща реализирането на творчески проекти по програма 4 „Филмово изкуство“ и други специфични разходи в бюджета на МК, през 2020г. е планирано: -Провеждането на 7 редовни и 4 извънредни конкурсни сесии, на които да бъдат одобрени за финансиране 62 филмови проекта; - над 6% зрителски потенциал</p>
<p>Съгласно чл. 134, параграф 1, буква а) от Закона за Национален фонд „Култура“</p>						
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Целево състояние

1	2	3	4	5	6	7
	Мярка 512: Разработване на проекти на ЗИД на Закона за хазарта и ЗИД на Закона за закрила и развитие на културата.	Анализ на нормативната уредба в тази сфера, с оглед възможностите за осъществяване на мярката. Провеждане на обществено обсъждане.	2020-2021	Подготовка на законопроект	Започване на изпълнение	Промяна в нормативната уредба
	Мярка 513: Одобряване от Министерски съвет на ЗИД на Закона за хазарта и ЗИД на Закона за закрила и развитие на културата	Анализ на нормативната уредба относно възможностите за осъществяване на мярката	2020-2021	Подготовка на законопроект	Започване на изпълнение	Промяна в нормативната уредба
	Мярка 514: Промяна на законовата уредба, включително на формирането на приходите и финансирането на дейностите на Национален фонд "Култура", съответствие с общите правила на публичните финанси.	Анализ на нормативната уредба и подготовка на законопроект	2020-2021	Подготовка на законопроект	Започване на изпълнение	Подобряване на условията, свързани с финансирането на дейностите, осъществявани от НФК
Индикатори за изпълнение						
№	Мярка	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	
					Текущо състояние	Целево състояние
	Мярка 515: Реновиране на сградите на музеите и художествените галерии	Финансиране на проекти за музейно оборудване и иновации. Повишаване на качеството на работата на	Мярката е постоянна.	В момента липсва възможност за реновиране на сгради на музеи, художествени	Във връзка с нуждата от модернизирани на материалната	Финансиране на проекти за консервация и реставрация.

<p>и на Българската национална филмотека, обновяване експозициите, фондохранилищата, лабораториите, осигуряване на модерно оборудване, въвеждане на иновации и съвременен дизайн</p>	<p>музеите.</p>	<p>галерии и БНФ, които нямат статут на НКЦ, но съхраняват и представят ДКЦ. Съгласно действащите правила не е възможно финансиране на специализирано оборудване на стойност над 1000 лв., което възпрепятства пълноценното изпълнение на мярката. Необходимо е обсъждане и изменение на правилата и ЗИД на ЗЗРК.</p>	<p>база в сферата на културата през 2019 г. бяха финансирани следните дейности: Проект за консервация и реставрация на сградата на БНФ; Проект за консервация и реставрация на Къща музей „Константин Величков“, гр. Пазарджик; Проект за консервация и реставрация на Къща музей „Алеко Константинов“, гр. Свищов.</p>	
<p>Мярка 516: Ремонт и реновиране на сградния фонд на сценичните институти</p>	<p>Изготвяне на технически проекти за основни ремонти Ремонт и реконструирване на обекти</p>	<p>Изготвени проекти. Извършени СМР.</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>1 брой проект за основен ремонт на сградния фонд. 6 броя основни ремонти на сградния фонд.</p>
<p>Мярка 517 Модернизиране на сградите и помещенията на училищата в посока на</p>	<p>Ремонт и реконструкция на училища по изкуства</p>	<p>Извършени СМР</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>6 броя основни ремонти на сгради</p>

Достъпна, здравословна и безопасна среда.	Закупуване на инструменти и оборудване.	Декември 2020 г.	Подобрено качество на учебния процес. Не по-малко от 3 училища по изкуствата и по културата със закупени инструменти и оборудване по национални програми за развитие на образованието и със собствени средства.	В процес на планиране.	Закупени инструменти и оборудване.	
Мярка 518 Обновяване на инструментариума, свързан с учебния процес.						
Мярка 519 Осъвременяване на сценичната техника в контекста на съвременните технологични изисквания за функциониране на сценичните пространства	Отпускане на средства за капиталови разходи. Подмяна на сценична и озвучителна техника	31.12.2020 г. 31.12.2020 г.	Подменена техника	Извършват се собствени средства на сценичните институти В процес на изпълнение	Брой обекти	
1						
№	2	3	4	5	6	7
Мерка	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо състояние	Индикатор за изпълнение	Целево състояние
Мярка 524: Утвърждаване на положителния образ на България в чужбина чрез популяризиране постиженията на националните изкуства и култура и разширяване на предлаганата продуктова	Съдействие при реализация на представителни изяви на българската култура в чужбина в областта на визуални и сценичните изкуства, културно наследство, на млади таланти и училища по изкуствата, на носители на	31 декември 2020	Представяне на постиженията на българската култура в чужбина, увеличен брой зрители и събития	В процес на изпълнение	Брой проведени събития	

гама и услуги.	престижни награди		Брой заседания	В процес на изпълнение	Брой заседания и подготвени позиции
<p>Мярка 525: Утвърждаване на ролята на българската култура като важен дипломатически фактор в двустранните и многостранни отношения на Република България.</p>	<p>1. Участие в процеса на вземане на решение в ЕС за участие в инициативи на международни организации като ЮНЕСКО, Съвет на Европа, Агенцията за франкофония и др.</p> <p>3. Участие в работата на регионални инициативи като Съвета на министрите на културата от региона на Югоизточна Европа, Организацията за черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС)</p> <p>4. Осъвременяване на съществуващата и при необходимост създаване на нова нормативна база в областта на двустранното и многостранното културно сътрудничество</p>	<p>31.12.2020</p> <p>31.12.2020</p> <p>31.12.2020</p> <p>31.12.2020</p>	<p>Брой заседания на приоритетите в българската културна политика при подготовка и приемане на документи на европейско и над-европейско ниво; Защита на интересите на българските творци; създаване на нови възможности за участие в проекти и включване в мрежи на българските творци.</p> <p>Подписване на нови програми за двустранно културно сътрудничество</p> <p>Разширяване на двустранното културно сътрудничество</p>	<p>В процес на изпълнение</p> <p>В процес на изпълнение</p> <p>В процес на изпълнение</p> <p>В процес на изпълнение</p>	<p>Брой заседания и подготвени позиции</p> <p>Брой заседания и подготвени позиции</p> <p>Брой заседания и подготвени позиции</p> <p>Бр. подготвени международни договори</p>
1			5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение Текущо състояние Целево състояние

Мярка	Описание	Инициатор	Съдържание	Изпълнение	Бр. проекти	финансирани
Мярка 526	Реализация на българските творчески продукти на творческия и културни индустриален пазар.	Координация на участниците в програмата	1. Координация на участниците в програмата 2. Подпомагане на българските творчески институти в чужбина за популяризиране на националните културни ценности и културни индустрии в съответствие с разширяване участието на Република България в различните форми на международно сътрудничество.	В процес на изпълнение	Бр. инициативи	на
Мярка 527	Осигуряване на условия за дигитализиране на	Министерство на културата	До края на 2019 г. за реализиране на архива	В процес на изпълнение	Бр. инициативи	на

<p>културни ценности и онлайн достъп до електронни регистри и дигитализирано културно наследство, произведени на изкуството и архиви.</p>	<p>„Добро управление“ 2014 – 2020, сключен договор № BG05SFOP001-1.002-0017-S01 „Дигитализация на архива на недвижимите културни ценности от световно и национално значение“ изграждане на специализирана информационна система, електронен регистър и публичен портал“ Проектът предвижда изграждане и внедряване на специализирана информационна система (СИС) за регистриране, събиране, дигитализация, обработка и съхранение на Националния документален архив на НИКН и създаване на електронен публичен регистър на недвижимите културни ценности.</p>		<p>както на етап 1 „Приоритетни проекти за периода 2016-2017“ от Пътната карта, основен приоритет ще бъде обработката на документите за недвижими културни ценности с национално и световно значение. Предвижда се реализирането на електронни административни услуги за гражданите и бизнеса и вътрешно-административни услуги за реализиране на комплексно административно обслужване.</p>	<p>Брой елементи на културно наследство, конвертирани в цифров формат за първи път, вкл. ромско културно наследство - 150000</p>	<p>Брой елементи на културно наследство, конвертирани в цифров формат за първи път, вкл. ромско културно наследство - 150000</p>
	<p>Обявяване на локана за кандидатстване с проекти предложения по Резултат 1 „Подобрено управление на културното наследство“, Подрезултат 1.2 „Достъпни обекти на културното наследство“ на Програма „Културно.</p>	<p>2020</p>	<p>Подобряване условията на представяне на движимото и недвижимото, материално и нематериално културно наследство чрез подкрепата на проекти, които за първи път ще го</p>	<p>Брой елементи на културно наследство, конвертирани в цифров формат за първи път, вкл. ромско културно наследство</p>	<p>Брой елементи на културно наследство, конвертирани в цифров формат за първи път, вкл. ромско културно наследство - 150000</p>

	<p>Марка 528: Осигуряване на условия за дигитализиране на културни ценности и онлайн достъп до електронни регистри и дигитализирано културно наследство, произведени на изкуството и архиви</p>	<p>предприемачество, наследство и сътрудничество“ финансирана по ФМ на ЕИП</p> <p>Министерство на културата е конкретен бенефициент по Оперативна програма „Добро управление“ 2014 – 2020, сключен договор № BG05SFOP001-1.002-0017-S01 „Дигитализация на архива на недвижимите културни ценности от световно и национално значение, изграждане на специализирана информационна система, електронен регистър и публичен портал“</p> <p>Проектът предвижда изграждане и внедряване на специализирана информационна система (СИС) за регистриране, събиране, дигитализация, обработка и съхранение на Националния документален архив на НИИКН и създаване на електронен публичен регистър на недвижимите културни ценности. Бюджет: 2 000 000 лв. Дата на стартиране 01.08.2017 -</p>	<p>До края на 2020 г.</p>	<p>документират и дигитализират с цел промотиране и опазване за бъдещи поколения</p> <p>С проекта ще се реализира поетапно дигитализиране на архива като на етап 1 „Приоритетни проекти за периода 2016-2017“ от Пътната карта, основен приоритет ще бъде обработката на документите за недвижими културни ценности с национално и световно значение. Предвижда се реализирането на електронни административни услуги за гражданите и бизнеса и вътрешно-административни услуги за реализиране на комплексно административно обслужване.</p>	<p>Брой организирани пътуващи изложби</p> <p>Сключен договор – в етап на изпълнение</p>	<p>Брой организирани пътуващи изложби -5</p> <p>Изпълнение на заложените в проекта дейности</p>
--	--	---	---------------------------	--	---	---

	<p>Дата на приключване 2019 г. През отчетния период стартираха процедури по реда на ЗОП за:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Дигитализиране на фотограмагични плаки за 350 обекта на недвижими културни ценности; 2. Доставка на оборудване; 3. Анализ, проектиране, разработване и внедряване на Специализирана информационна система (СИС), електронен регистър на недвижимите културни ценности и публичен портал. <p>Създаване на нови/актуализиране на съществуващи вече вътрешни правила за основните процеси и правила за предоставяне на електронни услуги и формулиране на предложения във връзка с въвеждането на електронното управление.</p> <p>Дигитализиране на документен архив за 1490 обекта на недвижими културни ценности с национално и световно значение и недвижимите археологически културни</p>			
--	---	--	--	--

		ценности с национално значение.							
Мярка S29: Назначаване на специалисти по маркетинг, образозвателни програми, дизайн и информационни технологии в културните институти в сферата на културното наследство	Изготвен е проект на Класификатор с актуализирани нови дължности, отговарящи на съвременните изисквания. В процедура на съгласуване.	Май 2020 г.	Да се определят музейни дължности, които са необходими и отговарят на съвременните музейни практики.	В процес на изпълнение. Изготвен е проект и е представен за обществено обсъждане.	Приемане на нов Класификатор на основните музейни дължности и изискванията за тяхното заемане.				
Мярка S31 Насърчаване на мобилността на музейните колекции и усъвършенстване на системата за осигуряване на държавна гаранция за музейни изложби	Осигуряване финансиране на изложби и осигуряване на държавни гаранции.	Декември 2020 г.	Осигуряване на държавна гаранция.	Държавната гаранция за временни експозиции, представящи движими културни ценности в страната и в чужбина, се отпуска решение на Министерския съвет по предложение на министъра на културата за всеки конкретен случай. Въз основа на решението на Министерския съвет министърът на	Изготвени проекти на РМС, доклади и гаранционни писма.				

							культура подписва гаранционно писмо.	
Марка 532 Засилване на ролята на държавата в осигуряване за механизми за социализация и популяризиране на обектите на световното културно наследство и за подготовка на номинации за включване на нови обекти в списъка на световното наследство.	Усъвършенстване на териториалноустроената защита на обектите на световно наследство, и в индикативната листа.	До края на 2020 г.	Осигуряване на юридическа защита на недвижими културни ценности с потенциал за вписване в индикативната листа на Република България.	В процес на изпълнение.	Брой обекти Брой договори Брой срещи Брой промени на нормативни актове.			
	Включване на обекти в индикативната листа на световно наследство. Сключване на договори за специализирано документирани и проучване, консервация и реставрация на обекти на световното културно наследство и в индикативната листа.							
	Комуникация с международните организации свързани с опазване на недвижимото културно наследство. Изпълнение на изисквания към държавата членка във връзка с изпълнение на изискванията на Конвенцията за световно културно наследство. Нормативни промени, с							

	цел по-добра защита на обектите на световното наследство. Мониторинг на състоянието на обекти на световното наследство и в индикативната листа.	До края на 2020 г.	Осигуряване на юридическа защита и режими на опазване на археологически недвижими културни ценности, включени в Индикативната листа на Р. България - с цел подготовка на кандидатури за включването им в Списъка на световното културно наследство.	В процес на изпълнение	Осигуряване на нормативни условия и предпоставки за изготвяне и представяне на кандидатурите на обектите в Центъра за световно наследство.	
	Изготвяне и докладване на заседания на СЕСОНКЦ на предложения за статут и режими на опазване на археологически НКЦ, включени в Индикативната листа на Р. България – серийни обекти „Граници на Римската империя, Дунавски лимес в България“, и Царският некропол на тракийския град Севтополис цел подготовка на кандидатури за включването им в Списъка на световното културно наследство.					
1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение Текущо състояние	Целево състояние
	Мярка 533 Проект на ЗИД на ЗЗРК и ЗКН	Изготвяне на текстове в областта на опазването на културното наследство за ЗИД на ЗКН. Назначени работно групи.	Мярката е постоянна. В процес на изпълнение.	Промяна в нормативната уредба	Изготвен проект на ЗИД на ЗКН	Приемане на ЗИД на ЗКН Изготвяне на проект на ЗИД на ЗЗРК

	<p>Марка 535 Създаване на условия за повишаване на квалификацията на специалистите, работещи в областта на опазването и представянето на културните ценности</p>	<p>Провеждане на Национална музейни срещи на тема: „Добри практики“.</p>	<p>Октомври 2020 г.</p>	<p>Повишаване качеството на работа, компетентността и междунституционалната координация и оперативност</p>	<p>В процес на организиране</p>	<p>Провеждане на среща в РАМ Пловдив.</p>
<p>Марка 537 Изготвяне на планове за опазване и управление на вписаните в списъка на световното наследство недвижими културни ценности и на археологическите резервати.</p>	<p>В процес на подготовка е възлагането на ПОУ на Боянската църква, Тракийска гробница до с. Александрово, област Хасково, Археологически резерват „Антична и средновековна крепост „Калиакра“, община Каварна, област Добрич, Археологически резерват „Скални църкви - с. Иваново“, община Иваново, област Русе, Археологически резерват „Прайсторически, антични и средновековни структури в м. Сбояново“, до село Свещари, община Ислерих, област Разград и Археологически резерват „Ранно средновековен град Плиска“, община Каспичан, област Шумен.</p>	<p>До края на 2020 г.</p>	<p>Постигане на целите на мярката.</p>	<p>Подготовка на документация за обявяване на обществени поръчки.</p>	<p>Обявяване на обществени поръчки за изготвяне на планове за опазване и управление.</p>	

<p>Мярка 538: Засилване на институционалния и управленски капацитет за осигуряване на ефективно опазване на недвижимите културни ценности – световно наследство</p>	<p>Извършване на специализирано документиране на НКЦ, включени в Индикативната листа на Р България</p>	<p>до края на 2020 г.</p>	<p>Документиране на обекти, включени в Индикативната листа на Р България, за които предстои подготовка на кандидатури.</p>	<p>В процес на подготовка на програма за документиране</p>	<p>Поетанна реализация с цел документиране на всички обекти включени в Индикативната листа на Р България.</p>	
<p>1</p>	<p>2</p>	<p>3</p>	<p>4</p>	<p>5</p>	<p>6</p>	<p>7</p>
<p>№ Мерки</p>	<p>Дейности</p>	<p>Срок за изпълнение</p>	<p>Очаквани резултати</p>	<p>Индикатор за изпълнение</p>	<p>Целево състояние</p>	
<p>Мярка 543 Регулярно национално участие в международни културни прояви и форуми</p>	<p>Провеждане на конкурс за кураторски проект за целите на националното участие на Р. България в 59-то издание на Венецианското биенале за изкуство от м. май до м. ноември 2021 г. Участие в международни културни прояви</p>	<p>Мяргата е дългосрочна. Ноември 2020 г. Декември 2020</p>	<p>Провеждане на конкурс и избор на кураторски проект за целите на националното участие на Р. България. Популяризиране на българската култура</p>	<p>Изготвен е Статут за участие. В процес на изпълнение.</p>	<p>Проведен конкурс и избран кураторски проект. Брой участия в международни културни прояви и форуми.</p>	
<p>1</p>	<p>2</p>	<p>3</p>	<p>4</p>	<p>5</p>	<p>6</p>	<p>7</p>
<p>№ Мерки</p>	<p>Дейности</p>	<p>Срок за изпълнение</p>	<p>Очаквани резултати</p>	<p>Индикатор за изпълнение</p>	<p>Целево състояние</p>	

<p>Марка 544 Разработване на учебни планове в сътрудничество с Министерството на образованието и науката и на учебни програми за специализирана подготовка по всички професии и специалности в училищата по изкуствата и в училищата по културата с акцент върху развитието на творческото мислене, изразяване и познаване на съвременната жива култура.</p>	<p>Изготвяне и утвърждаване на нови учебни програми.</p>	<p>Декември 2020 г.</p>	<p>Подобрено качество на учебния процес. 315 осъвременени учебни програми</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>Брой осъвременени учебни програми</p>	
<p>1</p>	<p>2</p>	<p>3</p>	<p>4</p>	<p>5</p>	<p>6</p>	<p>7</p>
<p>№</p>	<p>Мерки</p>	<p>Дейности</p>	<p>Срок за изпълнение</p>	<p>Очаквани резултати</p>	<p>Текущо състояние</p>	<p>Индикатор за изпълнение Целево състояние</p>
<p>Марка 545: Създаване на условия за разширяване на достъпа до култура, включително и на публичната със специални нужди.</p>	<p>1. Финансирани на проекти свързани с осигуряване на достъп до културните ценности на посетители с увреждания, като изготвяне на специализирани помагала, текстове на брайл, макети и др. 2. Методическа информация за подобряване на достъпността и необходимите мерки за</p>	<p>Мярката е дългосрочна.</p>	<p>1. Брой финансирани проекти. 2. Брой проведени обучения.</p>	<p>Преводено на български език и популяризирано сред музеите ръководството COME-IN!</p>	<p>Брой проекти.</p>	

	преодоляване и премахване на бариерите в един музей, правилното прилагане на наличните процедури и инструменти, с цел предоставяне на качествена услуга по всички етапи на веригата на услуги, предлагане на подходящи услуги на отделни посетители или група посетители.	Декември 2020	Увеличаване на броя на зрители и приходи, на броя на подкрепените проекти, б проекта специално за публика със специални нужди	В процес на изпълнение	
Мярка 546 Разширяване на обхвата на финансовия ресурс за подпомагане на сценичните изкуства, вкл. частни културни организации	Обявяване на сесии за подкрепа на творчески проекти с по-широк финансов ресурс и с акцент върху нови публики и многообразие на художествения продукт.	Декември 2020 г.	Увеличаване на броя на подкрепените творчески проекти в областта на сценичните изкуства. От 900 000 лв. до 1 400 000 лв.	Мярката е постоянна. В процес на изпълнение	Бр. проекти.
Мярка 547: Обявяване на сесии за подкрепа на проекти в областта на сценичните изкуства за развитието на публиките и създаване на нови	Стимулиране на създаването и разпространението на високо художествен сценичен продукт с широк достъп до разнообразна	Декември 2020 г.	Увеличаване на достъпа на публики и многообразието на сценичните продукти, подкрепени на конкурсен принцип в областта на	В процес на изпълнение	Увеличаване на размера на финансовата подкрепа и на броя подкрепените проекти.

	аудитории в областта на сценичните изкуства	аудитория.			сценичните изкуства - Обявени са 6 сесии за подкрепа на творчески проекти в областта на сценичните изкуства.		
	Марка 549: Подкрепа на млади таланти по Програмата на мерките за закрила на деца с изявени дарби	Предоставяне на стипендии и еднократно финансово подпомагане	Декември 2020 г.		Стимулиране на творческото развитие на таланти. 321 стипендии и 130 броя еднократно подпомагане	В процес на изпълнение	Брой стипендии и бр. еднократно подпомагане.
1	2	3	4	5	6	7	
№	Мярка	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Текущо Състояние	Индикатор за изпълнение	Целево състояние
1.	Марка 550 Задълбочаване на диалога с творческите организации и неправителствения сектор при формирането и провеждането на политики в областта на сценичните изкуства	Ще се осъществява на непрекъснат контакт с творческите организации и неправителствения сектор при формирането и провеждането на политики в областта на сценичните изкуства. Ще се провеждат срещи с неправителствени организации от областта на театъра и музиката по проблеми на финансирането и управлението на сценичните изкуства. Лица и представители на творчески организации в това число и на неправителствения сектор ще бъдат привлечени за	Декември 2020 г.	Приоритизиране и насочване на развитието на дейностите в сферата на сценичните изкуства чрез въвеждане на професионалните и неправителствените организации. Включване на в дискусии, комисии и обсъждания, свързани с дейността и развитието на сценичната мрежа и сценичните изкуства.	Марката е постоянна. В процес на изпълнение	Брой проведени срещи, дискусии, форуми.	

		участие като членове на експертни комисии за оценка на проекти и избор на директори на държавните сценични институти.		Декември 2020 г.	Усъвършенстване на мениджмънта и на управлението на сценичните институти. Предоставяне на разнообразен сценичен продукт на зрителската аудитория. Повишаване на интереса към сценичните изкуства.	В процес на изпълнение	Оптимизиране на методиката за постигане на по-ефективен мениджмънт.
Мярка 551 Усъвършенстване на системата за финансиране на сценичните институти.		Оптимизиране на методиката за финансиране		Декември 2020 г.	Усъвършенстване на мениджмънта и на управлението на сценичните институти. Предоставяне на разнообразен сценичен продукт на зрителската аудитория. Повишаване на интереса към сценичните изкуства.	В процес на изпълнение	Оптимизиране на методиката за постигане на по-ефективен мениджмънт.
Мярка 552 Усъвършенстване на системата за мониторинг и годишна комплексна оценка на дейността на държавните сценични институти в областта на театралното, музикалното и танцовото изкуство.		Изпращане на комисии по места, които да разясняват и следят за нормалното функциониране на финансовите механизми. За нарушенията ще се налагат съответните санкции.		Декември 2020 г.	Подобряване на изпълнението на дейностите и финансовата дисциплина на сцен. институти Ще бъдат организирани срещи с директорите и счетоводителите на сценичните институти.	В процес на изпълнение	Периодично да се осъществяват срещи и семинари за актуални проблеми в дейността на сценичните институти.
Мярка 553 Подобряване на планирането и проследяването на творческите тенденции на държавните културни институти в областта на сценичните изкуства		Събиране и анализ на информация за дейността на държавните културни институти в областта на сценичните изкуства		Декември 2020 г.	Подобряване на конкурентноспособността на държавните културни институти в областта на сценичните изкуства	В процес на изпълнение	Събиране на данни и се правят анализи за състоянието на институтите 2020 г.

	музикалното и танцовото изкуство.						
	Марка 555 ЗИД на Закона за меценатството	Събиране и анализ на постъпили предложения	Декември 2020 г.	Промяна в нормативната уредба.	В процес на изпълнение	Приемане на ЗИД на ЗМ.	

Ант. Манушев 23.04.20